Степень окисления, окислительно-восстановительные реакции
1. Верным является утверждение:

              1) низшая степень окисления всех элементов равна номеру группы;

              2) высшая степень окисления всех элементов равна номеру периода;


         3) низшая степень окисления всех металлов равна нулю;

              4) высшая степень окисления всех неметаллов равна нулю.
2. Высшая и низшая степень окисления марганца соответственно равны:

1) +2, -1;    2) +6, 0;      3) +7, -1; 
4) +7, 0.

3. Степень окисления атома хрома в К2СгО4 равна:
1) +1;    2) +2;      3) +4; 
4) +6.

4.  Степень окисления фосфора в ионе H2P2O72- равна:




1) -3,            2) +3,            3) +5,          4) +6.

5. Степень окисления хрома увеличивается в ряду соединений:

     
 
1) К2СrО4, СrO3, Сr;  2) Сr2О3, Nа2СrО4, Сr;  3) Сr, Сr2(SО4)3, СrО3;  4) Н2СrO4, Сr2Оз, Сr.

6. Степень окисления азота не изменяется в ряду соединений:

     
 
1) КNО3, N2O3, HNO3; 2) Сr(NО3)3, N2О5, NH3; 3) N2O3, KNO2, NF3; 4) N2O, NaNО3, Al(NO3)3.

7. Средняя степень окисления атомов кислорода целочисленна в соединении, формула которого:




1) KO2,            2) Na2O2,            3) Fe3O4,          4) KO3.

8. Наиболее выраженными окислительными свойствами обладает атом серы в степени окисления:




1) +4,            2) +6,            3) -2,          4) 0.

9. Соединение, содержащее Mn+7, в кислой среде восстанавливается до:




1) Mn+4,            2) Mn+6,            3) Mn+2,          4) Mn0.

10. Среди приведенных уравнений полуреакций процессом окисления является:




1) Mn+4 - 3е → Mn+7,            2) S+6 + 6e → S0,            3) N0 + 3e → N-3,          4) Cl0 + 1e → Cl-1 .

11. Азот является только восстановителем в соединении, формула которого:

  

1) N2;
2) N2О5;      3) NН3;        4) N2О3.

12. В окислительно-восстановительной реакции хлор является только окислителем в кислоте с формулой:




1) HCl,            2) HClO2,            3) HClO3,          4) HClO4.

13. Максимальное число электронов участвует в процессе восстановления:



1) Н2SO4 ( SO2;
2) НNО3 ( NО;      3) КМnО4 ( К2МnО4;    4) Сu(NO3)2 ( NО2.

14. При взаимодействии с другими веществами металлы являются:


1) окислителями,                                     2) восстановителями,



3) окислителями и восстановителями, 4) не вступают в окислительно-восстановительные реакции.

15. В неорганической химии окислительно-восстановительными являются все реакции:


        

1) соединения,                       2) разложения,

3) замещения,                        4) обмена.

16. Не является окислительно-восстановительным процессом:

1) взаимодействие натрия с водой;
              2) взаимодействие магния с серной кислотой;        3) разложение гидроксида меди (II);
              4) взаимодействие железа с хлоридом меди (II).
17. Уравнение реакции, которое не относится к тому же типу окислительно-восстановительных реакций, что и три остальные – это:




1) KClO3  ((  KCl + O2,
                                       2) Сu(NO3)2 ((  CuO + NO2 + O2,

18. 


3) KMnO4  ((  K2MnO4 + MnO2 + O2,

4) Cl2 + KOH ((  KClO3+ KCl + H2O.

19. Три из четырех реакций разложения, уравнения которых приведены ниже, можно объединить в группу в соответствии с общим признаком. Уравнением реакции, не входящим в эту группу является:




1) KClO3  (((  KCl  +  O2,

2) Cu(NO3)2  (( CuO  +  NO2  +  O2,




3) CaCO3  (((  CaO + CO2

4) KMnO4  ((  K2MnO4 + MnO2 + O2.

20. К реакциям диспропорционирования относится:

     

1) I2+КОН ( КIO3 + КI + Н2О;                            2) Zn + СuС12 ( ZnС12 + Сu;

3) Сu + НNО3(разб.) ( Сu(NО3)2 + NО + Н2О;      4) Fе + НС1 ( FеС12 + Н2.

21. В схеме реакции CrCl3  +  KNO3  +  K2CO3  ((  K2CrO4  +  KNO2  +  CO2  +  KCl число атомов в одной формульной единице окислителя равно:




1) 2,            2) 4,             3) 5,                 4) 6.

22. В превращении, схема которого HClO3 + H2SO3 (( HCl + H2SO4, число электронов, отданных одной молекулой восстановителя, равно:




1) 2,            2) 3,             3) 5,                 4) 6.

23. Сумма коэффициентов в уравнении I2 + КОН ( КIO3 + КI + Н2О равна:
    

1) 10;          2)12;
3) 14;
           4) 18.

24. Коэффициент перед формулой восстановителя в уравнении КNО2 + КClO3 ( КNО3 + КСl равен:

      

1) 1;            2) 2;            3) 3;                4) 5.

25. В реакции, схема которой: Al + KNO3 + KOH + H2O  (( K[Al(OH)4] + NH3  перед формулой одного из исходных веществ нужно поставить коэффициент 8. Число атомов в формульной единице этого вещества равно:



1) одному,       2) трем,        3) четырем,        4) пяти.

26. В реакции, схема которой H2S + H2SO4 ( SO2 + H2O коэффициент перед формулой серной кислоты равен:



1) 1,            2) 2,             3) 3,                 4) 4.

27. Дана неоконченная схема окислительно-восстановительной реакции: I- + H+ + NO3- ( NO2 + IO3- +… Сумма коэффициентов в правой части соответствующего молекулярного уравнения равна:


 
1) 8,            2) 10,             3) 13,                 4) 23.

28. По неоконченной схеме окислительно-восстановительной реакции: P0 + H+ + NO3- ( NO2 + H3PO4 +… составьте молекулярное уравнение. Сумма коэффициентов в нем равна:


 
1) 8,            2) 10,             3) 13,                 4) 23.

29. В реакции, схема которой As2S3 + HNO3 ( H3AsO4 + NO2 + H2SO4 + H2O, окислению подвергаются атомы:


1) мышьяка и азота,            2) серы и азота,             3) мышьяка и серы,      4) серы и кислорода.

30. Составьте уравнение окислительно-восстановительной реакции:
       FeSO4 + KMnO4 + H2SO4  ((  Fe2(SO4)3 +… Сумма коэффициентов перед формулами продуктов   

       реакции равна:



1) 11,               2) 15,              3) 16,             4) 20.

31. Восстановите уравнение реакции:  … (( Al2O3 + NO2 + O2. Сумма коэффициентов перед формулами всех веществ данного уравнения равна:



1) 15,              2) 17,             3) 21,               4) 24.

